

## Alicante consagrará mañana la exquisitez de su ya famosa cerveza

### Demostrándose que esta producción de la industria local no tiene posibles competencias ni quienes puedan arrebatarle el título de preferida que ha de gozar en el mercado

#### Porque son obreros alicantinos los que trabajan en la empresa y capital local el que se arriesgó a montar la industria privilegiada

No ha pasado hasta ahora el consumo de cerveza de los límites de bares y cafés

Pero cuando se pruebe la alicantina se beberá en todos los hogares mejor que el vino

Hasta ahora en Alicante el consumo que se venía haciendo de cerveza de marcas distintas no ofrecía proporciones grandes. Generalmente la bebida está circunscrito su consumo a los hombres. Y los que bebían cerveza eran siempre los mismos. Nadie, a excepción de los sempiternos bebedores, utilizaba el producto como estimulante de fuerzas, como aperitivo, como confortante. La cerveza es un producto ideal. No ha llegado todavía a generalizarse, a extenderse, a llegar a los hogares. La cerveza no ha pasado hasta ahora de los bares, de las cervecerías. Y es que todavía no se ha llegado a apreciar el justo valor que tiene esta bebida.

Existe la costumbre de emplear el vino en las comidas. Se ignoran las ventajas de la cerveza. También es verdad que ha contribuido a que el consumo de la cerveza en los hogares sea hoy por hoy casi nula el hecho, de que el producto no llega en las mejores condiciones al consumidor nuevo.

Alicante hasta ahora se abastecía de mercados lejanos. La mercancía había de llevar un recorrido largo, con todos los perjuicios inherentes a una distancia así. El movimiento constante, el cambio de temperaturas, etc., restaban al producto riqueza y sabor.

Pero, he aquí que, en Alicante, todo va a cambiar. La cerveza se beberá fresca, reciente, apenas salida de los tanques. Llegará al consumidor con todo su aroma, con toda su riqueza natural, sin perder ni un átomo de sus características.

Estaremos tan bien servidos como en Madrid y Barcelona. Pero con la ventaja de tener mejor género, mejor cerveza.

Eso es lo que iremos ganando en Alicante con la instalación en Monforte del Cid de esa soberbia fábrica que la Cervecería Alicantina ha montado para fortuna nuestra y para satisfacción de los alicantinos.

### La opinión de las personalidades alicantinas se manifiesta pró cerveza "Baviera"

Coincidiendo en que el esfuerzo realizado merece la conquista del mercado

Yo era abstemio, hasta el día 20 de noviembre último, en que tuve necesidad, por galanteo únicamente, de beber la cerveza de "Cervecería Alicantina" en la ceremonia que inauguró la fábrica de la simpática Sociedad. Y lo que entonces fué necesidad de buena educación, es hoy imprescindible requisito en mi modesta mesa familiar.

Por obra y gracia de la cerveza alicantina, no puedo ya vanagloriarme de mi nunca quebrantado abstinente alcoholico. ¡Si tendrá hoy para mí valor y mérito, el dorado y espumoso líquido que fué en mis modestas torturas del paladar y elemento revolucionario en mi aparato digestivo!

Claro está que no transigo si no con la cerveza marca "Baviera" de la Cervecería Alicantina.—L. Garrido, fiscal abogado.

Creo, que la cerveza Baviera, que es exquisita, llegará a superar a la que hoy es prototipo de cerveza, o sea a la Mahou.

Además contamos con la ventaja de que se puede tomar continuamente fresca, recién salida de la fábrica, mientras que la competencia tiene el inconveniente de los viajes. Esta ventaja de la Baviera hará que sea la predilecta, la única en nuestra región.—Armando Tindón, director de las aguas de Alicante.

Yo, cuando la probé el otro día, me pareció muy buena.

Desde luego, considero que ha de ser un éxito y que ha de favorecer a los intereses alicantinos, a pesar de la competencia, por tratarse de un negocio bonito, que se extenderá, sobre todo en el Marroquín, donde se consume una gran cantidad.—Marcial Samper.

Mañana es día de fiesta, la Purísima, para Alicante significa esta fecha un momento de máximo relieve en los anales de la industria local. Se va a lanzar al consumidor la cerveza que ha sido fabricada en tierras alicantinas. Los instantes son de gran expectación. El público alicantino, este buen público que tanto gusta de estimar y de ponderar los valores nuestros va a dar la última palabra. Va a beber la cerveza "Baviera" esa maravilla de fabricación que ha sido tan excelentemente elogiada y alabada.

Alicante camina en pos de nuevos triunfos. La salida al mercado del nuevo producto constituirá al más grande y rotundo que se registra entre nosotros. La cerveza alicantina llegará al consumidor y este habrá de convertirse súbitamente en el más ferviente devoto de la producción.

Alicante espera el día de mañana para demostrar públicamente que no hay fabricación extraña que pueda igualarla esta nuestra, sabrosa, aromada y de una riqueza en primeras materias no alcanzada hasta ahora por las similares.

### Los cerveceros en el siglo XIII eligieron como patrón al famoso rey Gambrinus

Era el feliz inventor de la bebida que más tarde había de invadir al mundo entero

En la Edad Media, probablemente, se elaboró por primera vez buena cerveza en los conventos. Santa Hildegarda, abadesa de Rupertsberg, menciona en 1079 el lúpulo como materia que se añade a la cerveza; en aquel tiempo era fermentado el cultivo del lúpulo en Baviera, Francia y Brja Sajonia. Poco a poco fué divulgándose el arte de elaborar la cerveza desde los conventos, donde se distinguía la cerveza fuerte de la flaca.

En 1290 se dictó en la ciudad libre de Nuremberg un decreto disponiendo que en la elaboración de la cerveza se empleara cebada y, prohibiendo, el empleo de la avena la escanda, el centeno y el trigo. En el siglo XIII se formaron los gremios de cerveceros que eligieron como patrón al fabuloso rey Gambrinus, a quien se atribuyó la invención de la cerveza.

En el transcurso de la Edad Media fué cayendo en desuso la cerveza en el sur de Alemania, hasta que la cerveza del norte de Alemania más duradera y preparada, según mejores métodos, fué recobrando el terreno perdido.

### LAS FIGURAS SOBRESALIENTES DEL NEGOCIO



La fotografía recoge las figuras del ingeniero-director de la fábrica, don Juan Gutiérrez, el presidente del Consejo de Administración, don José Guardiola y el capitalista don Adolfo Reus que tanto entusiasmo pusieron en la empresa.

Es una excelente cerveza. A mí, que no soy gran partidario de las bebidas, me gustó muchísimo. Creo que es una obra que favorece a Alicante.—Presidente de la Audiencia.

Por mí se decir que me puse alegre. No bebí nada, pero cerveza desde que conocí «Baviera» todos los días no me faltará en la mesa una botella.—María Carbonell

Las mujeres también hemos de opinar. Aunque tarde se acuerden de nosotros y consideran que nuestra impresión puede aportar algo al fin que se persigue. Me pareció siempre amarga la cerveza. Nunca intenté destruir este criterio, pero cuando probé esta fabricación alicantina quedé maravillada. He bebido y me ha gustado. Yo creo en «Baviera».—Carmen Sevilla.

Conforme. Muy buena. No soy técnica en la materia. Afirmando con toda devoción que me ha satisfecho plenamente. Yo no sabía que pudiera existir un producto tan sabroso y agradable que comunica tanta fuerza a todo el organismo.—Lola Albert.

Es exquisita. Lo mejor que he probado. No ha entrado en el mercado de Alicante un producto igual. La he bebido y la beberé.—Anselmo Aznar.

### La casa que fué natalicia de Jorge Juan, el marino, frente al edificio de la fábrica

El origen de la instalación, la falta en todo Levante de industria similar

Una calle, otra, otra y frente a la plaza de Isabel II donde se encuentra la vivienda del abogado don José Guardiola. Entramos.

Es una linda mansión, ordenada con gusto y elegancia, bonita, espaciosa.

Un apretón de manos, saludos de rigor y nos acomodamos en multitud sillones.

Con semblante alegre y conoedor de la materia, don José nos dice.

—La sociedad que se titula «Cervecería Alicantina» que es la que ha montado la fábrica de hielo y cerveza que se llama «Baviera», se constituyó el 16 de febrero de 1926

El Consejo de Administración, es el ya conocido.

—¿Qué material tienen ustedes?

—El material empleado en la fábrica como son las calderas de vapor, las calderas de coque y las que se llaman cubas, son, así como otras maquinarias, de la casa Sauer, (Suiza).

La actual bodega, toda ella de acero esmaltado, la constituyen doce tanques de reposo con capacidad para 240 000 litros de cerveza.

—¿Todos están llenos?

—Sí, actualmente, estos tanques se hallan completamente llenos.

Se han fabricado tres tipos de cerveza; una de ellas, muy parecida a la Pilsen; otra clara y brillante que se llamará «Baviera» y la cerveza negra Munich como la alemana.

La fábrica, como se había dicho, no se halla instalada en el término de Monforte, sino en el de Novelda y precisamente frente a la finca «El Fondón» donde se halla la casa natalicia de Jorge Juan Santschil, el gran marino, cartógrafo y geógrafo, nuestro en 1773.

Actualmente esa finca, una de las mejores de la provincia, es propiedad del conde Gómez de Tortosa.

### El día de mañana será transcendental para la reafirmación de la calidad "Baviera"

Porque se someterá al fallo del público la creación del tipo de cerveza aquí fabricado

Volviendo hoy a hablar de la Cervecería Alicantina. Y volvemos a insistir para destacar de una manera bien notoria el rasgo de estos capitalistas locales que huyendo de las comodidades del hogar entran de salto en un negocio que ha de dar a la ciudad justo renombre y popularidad.

El consumidor alicantino hállase en estos momentos impacientes. La noticia de la inauguración de la fábrica de Monforte llegó a todas partes con el clamor de lo grande y con la aureola de lo superior.

Toda la provincia sabe ya, como conoce igualmente España entera, que la cerveza fabricada en Alicante es algo que se aparta de lo ordinario y de lo vulgar. Se ha conseguido hacer, dentro de las características de esta producción, un tipo que no es lo que concebimos, lo que hemos bebido.

La cerveza se espera con impaciencia. La gente aguarda el momento de mañana para comprobar cuanto se ha dicho acerca de esta privilegiada producción.

Y Alicante que sabe y reconoce el esfuerzo hecho por el capital alicantino para montar esta industria debe prestarle todas sus preferencias, todos sus favores y demostrar que aquí no se puede expendir otro producto similar que esté fabricado por la industria alicantina.

El día de mañana será de prueba. Porque él afirmará cuanto se ha dicho acerca de la exquisitez de este producto hecho aquí.

Comprendemos que los momentos son trascendentales y ellos han de servir para reafirmar de una manera definitiva y completa cuanto se ha dicho con anterioridad acerca de la bondad del producto que muy pronto saldrá a la calle para conquistar la aceptación unánime del público.

Estemos de enhorabuena porque tenemos una fábrica que ha de ser un timbre de gloria, conquistada valientemente por la industria local.

—¿Producirán ustedes?

—Como producción normal, la fábrica es capaz de producir tres millones de litros de cerveza anuales.

Ante la noticia de la próxima aparición en el mercado español de nuestra cerveza «Baviera», las fábricas que abastecían a Alicante de esta bebida, se han visto obligadas a rebajar los precios para poder competir con nuestra marca.

En Granada, a pesar de existir una enorme competencia, solo se bebe la cerveza que produce la fábrica granadina. Aquí ocurrirá al fin lo mismo.

—¿Cómo nació la idea de la fábrica?

—Fue debido a que el ingeniero-director, tuvo noticia de que existían unas regiones tan extensas como las que constituyen el reino de Valencia, Alicante, Murcia, y Albacet, sin que existiera ninguna fábrica cerveza.

Aquirió la maquinaria y después se vino aquí. Tras algunas tentativas que fracasaron, se llegó a constituir el actual consejo que ya reunió el capital suficiente para explotar la citada industria.

—¿?

—Sí, es ingeniero industrial español y francés. Ha practicado en diferentes fábricas de cerveza del extranjero, conoce perfectamente el tema de fabricación lo que le pone en condiciones admirables para que a servicio se le encargó el examen científico. Ha instalado un magnífico laboratorio, y ha sido discípulo predilecto de Bülner, director del Instituto Ponce de París, donde empezó a estudiar el tema de fermentación y producción de cerveza.

—¿Se beberá la cerveza?

—El jueves próximo, día 8, se empezará a beber la cerveza en Alicante.

Los soldados, a quienes la regalamos en ese día y los pobres que tendrán una comida que costea esta sociedad, podrá saborear a placer el sabor de la cerveza alicantina.

Tú estás obligado, alicantino, a favorecer a los tuyos, a prestar tu apoyo a las cosas nuestras. Debes siempre consumir la cerveza "Baviera", porque tiene naturaleza nuestra. Debes siempre beber "Baviera", por que son obreros alicantinos los que la producen. "Baviera" debe ser el lema nuestro; cuando entréis en un bar o un café, "Baviera" y solo "Baviera", antes que otra marca extraña.

¡OJO! Sólo por unos días

# La Caseta Fondeta

RAFAEL TEROL, 9 -- ALICANTE

AVISO

ROPEROS

AVISO

- Bufandas caballero . . . . . a 3 Reales
- Camisas idem confeccionadas a 3 Pesetas
- Lanillas para vestidos . . . . . a 2 Reales m<sup>ro</sup>
- Mantas grandísimas . . . . . a 3 "
- Camisetas caballero . . . . . a 1'25 "
- Jerseys semi-lana . . . . . a 2 "
- Fajas estambre caballero . . . . . a 1'50 "
- Pantalones confeccionados . . . . . a 5'50 "
- Colchones fuertísimos . . . . . a 7 "

Venta de punto inglés en señora, caballero y niños a 3 ptas. kilo. Cubiertas para cama en todos tamaños y colores a 9 ptas. kilo.

¡OJO! Sólo por unos días

# La Caseta Fondeta

RAFAEL TEROL, 9 -- ALICANTE

## BANOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.

Arrendatario del «GRAN HOTEL MIRAMAR» don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, teléfono.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 16.

Se alquilan casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.



Acuda hoy mismo a la sastrería

## “DANIEL”

Sagasta, 61.-1.º-izquierda

Allí le confeccionarán un traje a su gusto por poco coste

Cerveza MAHOU

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

Depositarario y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Vinos y Cofees González Byass

Jerez de la Frontera «TIO PEPE», «INSUPERABLE» «SOLERA 1847» Y OTROS

## Interesa saber a todos

Señoras, caballeros y niños

Acaban de recibirse los «brigueros» de astrakán y piel para niños y niñas.

¡Qué trajecitos de punto con felpa plisada han llegado a «La China» para niñas!

Segunda remesa de trajes para niños, dibujos rombos. ¡Qué bien confeccionados están!

Paraguas de señora y caballero, tercera remesa, con unos puños que sugestionan.

En calcetines punto orgánico, depósito. Se venden a precios de fábrica.

Las bufandas de lana a cuadros de 8 pesetas, a 4'25. Cuarta remesa. ¡Qué bonitas son!

Los Abrigos de caballero de 100 pesetas de buena gamuza, a 60 pesetas.

Bonitas y elegantes son las medias Lux-Sen en hilo y seda.

Sueters para niños y para caballeros. ¡Qué elegantes y baratos!

Acaba de recibirse un gran surtido en boinas para señora.

Maleta-estuche piel, de viaje, con todo el necesario, por 50 pesetas.

Corbatas, desde 2 a 4'50 pesetas. No se hacen mejores.

Gamuza con revés seda, para abrigos de señora y niñas. ¡Qué colores de moda más bonitos!

Cubiertas de seda, grandísimas, las de 80 pesetas, a 35 pesetas en colores de moda, recibidas esta semana.

Abrigos de garruza con cuello y puños de Montón, a 70 pesetas.

Especialidad en lutos.

No compren nada sin visitar antes los

ALMACENES DE LA CHINA

Altamira, 9 y Pasaje de América, 1

## BODEGAS CALPENA

BAZAN, 53

Vinos de cosecha propia

Especialidad en «Sauternes» y vinos ajerezados.

## VINOS DE TIPO IGUAL SIEMPRE Y PURÍSIMOS

PIELES Y SOMBREROS

SE HACEN Y REFORMAN Precios económicos

Plaza de Isabel II, núm. 5; entresuelo, entrada Santa Marta, 1.

# Con el martillo destroza el cráneo de su mujer, hiere a sus hijos y luego se mata

Porque en la oficina donde trabajaba se le había rebajado el sueldo después de estar trabajando catorce años en la casa

Nueva York (Radio).—La tranquilidad del pueblo de «South Orange», en el Estado de New Jersey, ha sido interrumpida. El miembro principal de la familia, se levanta como de costumbre una mañana—no sabemos si después de una o varias noches de tortura—y esgrimiendo un martillo, destroza el cráneo de su mujer. Acto seguido, va hacia el baño con un revólver en la mano y dispara sobre sus dos hijos, hiriénolos gravemente. Quiso también matar a un tercer hijo, que dormía en habitaciones superiores, en la campestre mansión donde reinaba una felicidad aparente, pero éste había escapado, al escuchar los gritos de socorro de sus hermanos. Consumada la obra, que en su imaginación turbulenta, creyó sublime, inspirado en llevarse todo lo que por derecho le pertenecía se dió un tiro en la sien derecha.

El se llama Frederick Sanborn. Tiene 49 años de edad y desde hace 21, estaba casado con aquella mujer que lo acompañó en el viaje del cual no se vuelve.

Frederick, desde hacía dieciocho años, pertenecía a la «Cass Rubberet Co.» de

Newark, en la que estaba colocado de jefe Químico desde hace 18 años.

La policía se enteró en la vecindad que este hombre honrado se encontraba intranquilo desde hacía tiempo porque le habían reducido el sueldo. Se creyó ofendido, humillado.

Y olvidando, no solo los deberes contraídos con el santo hogar—y el dándole expansión a los egoístas impulsos de su corazón—llenó de luto éste, constituido después de largos años de labor récia y fructífera.

Ese hecho de que por un simple capricho de una Casa Comercial, se le redujera el salario a un hombre que presta sus servicios durante 18 años, ha llevado al sepulcro a un hombre decente, después de convertirlo en asesino de su esposa, y haberlo hecho herir a dos de sus hijos.

Frederick Mc Kane no estaba loco. Tomó su resolución serenamente. Quiso irse; quiso llevarse lo suyo. Contempló la ingratitude de esos explotadores de las energías humanas.

Y planeó el diabólico crimen-suicidio de epílogo fatal.

## El pelicularo Harold Lloyd se designa Maestro Comediante

Porque su ingenio y su sabiduría le dieron este título

En Sud-América se han antepuesto al conocido nombre de Harold Lloyd las dos iniciales M. C. Estas iniciales no representan ningún cargo honorífico, ningún título universitario o académico, sino clara y sencillamente el de «Maestro Comediante» título que no puede negarse es muy justamente merecido y ganado.

Según opinión de algunos la risa es don de los dioses y de ser esto cierto no cabe duda alguna que Harold Lloyd es su hijo predilecto. Los años pasan, como asimismo por la pantalla cruza la sombra de diversos artistas, pero el reinado de Harold Lloyd, el recuerdo que deja entre los espectadores, y que especialmente después de contemplar sus famosas producciones, pone de relieve su arte fino, su agudeza inagotable y sus cualidades atléticas, es recuerdo imperecedero. No es preciso profundizar para descubrir en qué se funda en secreto de la gran popularidad de Harold Lloyd. Nace, de su buen humor, de la viveza de su ingenio, que atrae y cautiva al público, cualquiera que sea su nivel social. Harold Lloyd es un cómico, pero también, por añadidura, es un filósofo.

La película «Verga alegre» hecha por el artista famoso tiene un argumento humorístico de gracia fina e inagotable, es la impresión de un joven millonario que, después de tomar tantas píldoras, que su estómago sueña como un cascabel, decide ir a la lejana isla del Paraíso a reponer su salud en un lugar donde la siesta más corta dura ocho horas y donde todo respira paz y reposo. Más, apenas llegado el joven millonario a la soñolienta isla, estalla en ella una sublevación militar, una revolución espantosa, en la que el aprensivo y su enfermera (que es la deliciosa Jobyna Ralston) se encuentran mezclados. Harold tiene que olvidarse de sus enfermedades, siéndole preciso hacer las más raras maravillosas proezas. Un truco sucede a otro, un incidente cómico sigue al anterior sin interrupción prolongándose la trama de «Verga alegre» en una cascada interminable.

## MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Económica de 12 a 2. San Vicente 24, entresuelo.

## Almacén de Paquetaría, Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C.ª Sucesores de VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERI Textinos 50 y Jerusalén, 4 ALICANTE

## Un paro industrial amenaza a Alemania

Berlín (Radio).—El trust alemán del hierro y del acero ha ratificado hoy su acuerdo de cerrar todas las factorías metalúrgicas de toda Alemania para el día 1.º del próximo enero.

Si esta medida del trust se lleva a efecto quedarán sin trabajo unos doscientos veinticinco mil obreros directamente afectados. Los que indirectamente se verán obligados a cesar en el trabajo a consecuencia del paro de la industria siderúrgica se elevarán a más de un millón.

El móvil que ha inducido a los industriales metalúrgicos alemanes a tomar tan grave acuerdo ha sido la jornada de ocho horas que, según la ley, debe empezar a regir desde principio del año próximo.

## Gente conocida

De Santander llegó la señora doña Mercedes Pérez de Soler, para pasar unos días con sus padres los señores de Pérez Martintz.

De Burgos llegó, para pasar el invierno, el hacendado don Luis Infante con su distinguida esposa.

Llegó de León el abogado don Rafael Llamazares con su esposa.

Para pasar el invierno llegó de Madrid el industrial don Rafael Casassu con su familia.

En sus posesiones de Benejúzar ha estado unos días el señor duque de Piñehermoso.

Los más lindos trajecitos confeccionados, para niños, se venden en «La China».

Regresó de su viaje de novios, el concejal y diputado provincial don Recaredo Mas Magro, con su bella esposa.

Ha regresado a Madrid don Julio Amado que en representación del monarca del petróleo ha estado en Alicante varios días.

## Colegio San José

Baillén, 27.—Alicante

### Academia preparatoria de Derecho

Este Colegio ha abierto una preparación completa de la carrera de leyes, a cargo de los señores abogados, que ejercen la profesión, don Arturo Gadea Prá, Ex-Abogado Fiscal sustituto de esta Audiencia Provincial y Ex-Jefe municipal de Alicante; don José López Pérez, Licenciado en Filosofía y Letras; don Mauricio Müller Passino, interventor del Estado en Ferrocarriles, y de otros competentísimos profesionales.

Las clases empezarán el día 3 de Noviembre.

Mensualmente, la Dirección del Colegio notificará a los padres o representantes de los alumnos el grado de aplicación y comportamiento de los mismos.

También corre a cargo de esta Academia la preparación para oposiciones a Justicia y Ministerio Fiscal, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Secretarías de Ayuntamiento, Policía y otras análogas.

Honorarios.—Por cada una de las asignaturas de la carrera de Derecho, 30 pesetas mensuales. Por la preparación para las oposiciones, antes indicadas, honorarios convencionales.

Se admiten alumnos externos e internos.

Para la matrícula y detalles dirigirse al Administrador del Colegio don Celestino Chinchilla Ballesta.

## El eclipse de mañana

Mañana noche habrá un eclipse lunar que será visible en casi toda España.

El primer contacto de la luna con el cono de sombra tendrá lugar a las horas 16'52. D. ahora de este instante, la superficie del disco lunar quedará cada vez más oscurecida, hasta el comienzo del eclipse total, que tendrá lugar a las horas 17'54. Los países que podrán observar este eclipse como total, serán el disco lunar oscurecido hasta las horas 19'15. Después de este instante la luna atravesará la última parte del cono de sombra, de modo que nos mostrará un falado cada vez más acentuado y por consiguiente con una superficie iluminada cada vez mayor, hasta el momento del fin real y verdadero del eclipse, que se verificará a las horas 10'18, es decir, cuando el disco de la luna habrá abandonado el cono de sombra pura.

## La luna de miel de la hermana del ex kaiser la enturbia un accidente

Berlín (Radio).—El esposo de la princesa Victoria, hermana del ex kaiser, que recientemente entró en matrimonio, se encuentra en el hospital gravemente herido y hay pocas esperanzas de salvarlo. El joven ruso Zubkov, iba paseando en moto a toda velocidad, cuando al hacer un viraje, fué despedido de la moto, yendo a estrellarse contra una pared de ladrillo. Entrada la noche ha recobrado el conocimiento y creen los médicos que su herida alcanza la espina dorsal.

Su esposa, la princesa Victoria, cuando se ha enterado de que su esposo estaba herido a consecuencia de un accidente, ha dicho que no le permitía mostrar nunca más en tan diabólica máquina.

## Las grandes catástrofes

Moscú (Radio).—En el mar Caspio se ha registrado un violentísimo temporal.

Se ignora el paradero de 230 barcos pesqueros que iban tripulados por unos 630 personas.

A consecuencia del temporal han quedado destruidos quince pueblos en la región de Krasnojark.

Moscú (Radio).—Un tren del ferrocarril de Ekaterinburg, ha descarrilado cerca de Djensperpetowski, resultando 7 muertos y 47 heridos, de los cuales 17 lo son de gravedad.

Se ha detenido al jefe de la estación y ha abierto el correspondiente informe, del cual se desprende que el accidente es debido a la insuficiencia de conocimientos técnicos.

## Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones

Rayo X - Laboratorio de análisis.

Consulta previo número de la mañana

Coroná 4 - Pral

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello, Belleza, naturalidad, duración infinita seis meses. De venta: Droguerías y Perfumerías. Por mayor: Laboratorio Mart. Cuertel, 51 Valencia.

## Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILEN, 20.—ALICANTE

Consulta de 11 a 1

Propague Vd. el «Diario»

# IMPRESIONES ALEGRES DE UNA MUJER TRISTE

## ¡OH, EL FUTBOL...!

Confieso que soy una enemiga decidida del futbol; que jamás he puesto los pies en un campo de esos, en los que suele fomentarse el antagonismo de unos pueblos con otros y que opino desde hace años, que los hombres han venido al mundo para cosas más serias que dar patadas.

Abora, como yo sé que la opinión de los humanos depende siempre de las circunstancias que les rodean y estimo firmemente que el sentido común de un tanto alardeamos no suele ser el común de los sentidos», he guardado en lo más recóndito de mi ser este pensamiento mío sobre el deporte que hizo célebre a Zamora».

Y no voyen ustedes a creer que si hoy yo hago constar mi enemistad con el futbol por un simple descargo de conciencia, no; yo soy una chica muy seria y si traigo este «sustejo» a colación, es por algo interesante...

Recuerden ustedes que el futbol ya no existe solo en los campos destinados a esos deportes, sino que se forma con mucha frecuencia muchos partidos de tan heimoso juego en las calles, plazas y plazuelas, en los portales de las casas, en el piso de encima, en los cafés, en los teatros, en los cines, en todos los sitios!

Puede decirse que se ha derrocado una «fición encarnizada» entre grandes y pequeños, que sueñen vehementemente en hacerse miembros de cualquier equipo. Ya sé que las autoridades se preocupan de no consentir estos espectáculos y que hacen más que pueden por evitarlos; pero a pesar de ello... ¡existen!

Y como prueba les citaré el caso del pequeño Gil (no el de las calzas) que hasta ayer era incapaz de pisar un poco «fuerte», pues bien, este señor que es vecino de mi casa, tuvo la mala suerte de que le llevaran a ver un partido de futbol y desde ese día, en cuanto tiene el menor disgusto, en más leve contra tiempo, empieza a puntapear con las sillas y las mesas y hasta con su señorita y no cesa en su tarea hasta que hace gol...

Y como al señor Gil, le sucede a los «angelitos» de mi portera que se pasan todo el día jugando en el portal de casa y el primer vecino que va, le largan una patadita en las espaldas o le lanzan un pelotazo en cualquier parte del cuerpo más o menos delicado.

El otro día me encontré con Patricio de la Coucha, un excelente amigo de mi familia. Mi sorpresa fué grande. El buen hombre venía apoyado en un recio

bostón, con la cabeza vendada, el brazo en un cabestrillo y una pierna entre gasas y vendas.

—¿Caramba! ¿Qué es eso?—le pregunté, creída en que es un superviviente de cualquier catástrofe, y sin embargo nada más lejos... Don Patricio no había tenido más que la mala ocurrencia de pasar por cierta calle, en donde unos chiquillos jugaban al futbol... y en el preciso momento en que apareció don Patricio, el balón, que buscaba sin duda, alguna persona más humana que el equipo infantil... le vió y sin más rodeos se dirigió a él... Este que recordaba sus tiempos infantiles cuando fué delantero centro del F. C. Lavapiés, paró la pelota y después le dió tal puntapié, que sin desentenderlo hizo volar... y para qué quietaron más los chiquillos, se creyeron que era algún enemigo suyo y empezaron a pelotazos y a empujones con el pobre don Patricio hasta dejarlo en el estado que seabo de citar...

—Precisa como ven ustedes hacer algo. Hay que suprimir por completo el futbol callejero y el de otros lugares aun no declarados libres campos de deportes, tales como portales, establecimientos etc.; o de otra forma ejercitarse en el deporte de Monjardí, a fin de que cuando salga a la calle todo ciudadano sepa desde luego pasar un balón o dar una cerca a cualquier intrépido más o menos infantil.

Así no es posible que sigan las cosas, y, o se prohíbe en absoluto esos juegos tan peligrosos para los peñones y peñones o nos hacemos todos futbolistas y veremos quién puede más.

ROSA DE LOS VIENTOS

Dr. Rodríguez Buades  
NINOS  
Consulta de 11 a 1  
López Torregrosa, 1  
(Antes Llorca)

CALLOS? Injuncas, drrras... Use un demora UNGUEN-TO MAGICO, tres días... Fu radical... Farmacia y Droguería, 150

# NOTICIAS Y RECLAMOS

El magistrado don María o Luján, que hasta hace contados días desempeñó el cargo de juez de Primera Instancia e Instrucción del distrito del Norte de esta capital, ha sido trasladado a juez de Sevilla, desde Bilbao, de donde fué nombrado magistrado la semana última.

La Comisión del Monopolio del Petróleo que se halla en esta ciudad ha nombrado director técnico de las Fábricas de que va a incutirse en Alicante, al ingeniero don Juan Montañés, cuyos prestigios son bien conocidos.

Felicitemos al Monopolio por su gran acierto.

A Manuel Antón Tarí le sustrajeron Valverde Bajo 83 pesetas y un billete de la Lotería Nacional para Navidad, número 29.100.

Se supone autor del robo a Andrés Bosmatí, que se hospedó aquella noche en casa del robado.

Pascual Rivero denunció ante las autoridades de Villena que su convecino José Martínez trató de apoderarse con una navaja sin que mediera palabra alguna entre ambos. Dicho individuo fué puesto a disposición del Juzgado.

El vecino de Aspe Francisco Miralles denunció que en el kilómetro 7 de la carretera Aspe Santapols, el carro que guiaba fué atropellado por el automóvil matrícula de Alicante número 547, que se dió a la fuga.

Pedro Terol ha sido denunciado como presunto autor de un hurto de 350 pesetas a José Vega Martínez.

María Córdoba fué «completamente» apalada por Acisclo Palazón que ha sido convenientemente denunciado.

Tomás Fuentes Ortiz y Isabel Arcos Fuentes rñieron en la calle de Pizarro y armaron una tremolina fenomenal por lo que fueron empapelados.

En la deluquería de la calle de Pl y Mergall 17, se han expandido participaciones de lotería del número treinta y nueve mil quinientos cuarenta y cinco equivocadamente. El número verdad es el treinta y nueve mil quinientos cuarenta y uno.

Lo que se hace saber a los que tengan papeletas para su canje.

En la calle de Belando, fué stropellado por un automóvil Juan Gomis Pastor, resultando con la fractura del cúbito y con varias contusiones en todo el cuerpo.

En la clínica municipal fué asistido convenientemente.

En la Casa de Socorro fué asistida la úbita francesa Ali Elcomian, de heridas producidas por agresión.

Manuel Peña'aver, fué mordido por un caballo, siendo asistido en la Casa de Socorro.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la call; derecho a cocina. R. zón: Plaza de Isabel II, 20, tienda de libros de lance.

# Los grandes trasatlánticos

## El consumo de una ciudad flotante

Los dos nuevos buques que el Lloyd Norte Alemán se dispone a poner a su servicio en la línea Nueva York — el «Brema» y el «Europa» — merecen sobradamente, tanto por su tonelaje (45.000 toneladas de registro bruto) como por el volumen de su tripulación y pasaje (más de 3.000 personas en conjunto) el calificativo de ciudades flotantes. Es natural, por lo tanto, que las necesidades gastronómicas de uno de tales buques durante el viaje redondo Brema-Nueva York-Brema formen, según los cálculos realizados por los servicios de economía de la gran Compañía armadora, una lista de cifras impresionantes.

Al objeto no sólo de satisfacer el apetito, sino también las exigencias y los caprichos de los viajeros, tanto el «Brema» como el «Europa», necesitarán cargar en sus despensas y bodegas, para cada nuevo viaje, 50 toneladas de carne y embutidos, 15 toneladas de pescado (mejor dicho, de peces, conservados vivos en piscinas especiales, 18 toneladas de polteris y arroz), 4 toneladas de pan cocido y 36 toneladas de harina para la fabricación de pan a bordo, dos toneladas de café, 150 kilos de té y 300 kilos de chocolate, 8 toneladas de mantequilla, 1 tonelada de mantes de cerdo, 18.000 litros de leche, 90.000 huevos, 2 toneladas de sal, 15.000 botellas de vino, 25.000 litros de cerveza, 20.000 botellas de agua mineral, 30.000 cigarrillos y 600.000 cigarrillos. Estadística imponente y completa como puede verse. Lo único que falta en ella es la cantidad de bicarbonato puesta a la disposición de los señores pasajeros.

**CANAAS**

para volver los cabellos blancos a su color primitivo en los 15 días de darse una lección diaria con el Agua "LA CROAZELA" de Colón

no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. V. en el por mayor. Droguería y Perfumaría. Botell. téca y gaster.

# Llega carbón para la Fábrica del Gas

Hoy ha llegado en este puerto el vapor «Rabat», que viene consignado a la Sociedad Anónima Gas Alicante, para quien conduce mil toneladas de carbón esturiano, que unidas a otras mil que posee actualmente en sus depósitos, garantizan el completo suministro de gas por una larga temporada.

# Propague Vd. EL "DIARIO," Vida judicial

Hoy no se celebró acto alguno en la Audiencia provincial.

Por los Juzgados

El del Norte lo instruye en virtud de denuncia de Miguel Burquet Bernabé vecino de Elda, que tenía sirviendo en esta capital en la casa de don Max Lob Levy, calle de López Torregrosa número 1, a su hijo Guillermo Busquet Carpio, de 16 años, polteris, la cual desaparición de esta ciudad el día 24 del pasado, ignorándose su actual paradero, aunque se sospecha esté en Valencia.

—El mismo lo instruye por estufa contra Bautista Gilabert Oliver, en virtud de querrela interpuesta por Eisa Barbellido García.

—El del Sur lo instruye por muerte al haber sido arrollado por un tranvía, del vecino de esta ciudad Juan A'bere, hecho ya conocido por nuestros lectores.

Para mañana no se ha hecho señalamiento alguno en la Audiencia Provincial.

# Un choque de trenes produce varias víctimas

León (Telégrafo).—Anoche cerca de Santa Lucía chocó el mixto de Asturias con un mercancías.

El convoy de mercancías fué el que sufrió mayores daños.

El jefe de la estación dió cuenta de lo ocurrido por telegrama al de León.

En esta estación se organizó un tren de socorro.

La línea ha quedado interceptada.

Dos viajeros resultaron muertos y ocho heridos de poca gravedad.

En las ropas no se les encontró ningún documento.

Parece ser que se trata de dos mineros de la cuenca de Asturias.

Debido a que en el mixto viajaban escasas personas, el accidente no ha tenido proporciones mayores.

# Los intereses de las cuentas de crédito en el Banco de España

Discutido suficientemente el problema que se suscitó con relación a los abonos que el Banco de España debe hacer en las cuentas de crédito con garantía de valores, ha recaído el acuerdo en el sentido de que el interés se pone en la mañana en los ingresos efectuados en el día anterior.

El acuerdo representará un beneficio para el Banco de España, que compensará, en la parte correspondiente, las menores utilidades hechas como consecuencia de las bajas de operaciones.



# Todavía acatarrado!

Siempre con escalofríos, fiebre, cansancio, tos molesta y noches sin dormir. Por qué sufrir más tiempo y estar inquieto si la causa de peores complicaciones, ya que EL PECTORAL RICHELET puede instantáneamente aliviarse y liberarle enseguida de dicho mal. Si no está obligado a guardar cama haga un uso enseguida de las PASTILLAS RICHELET que constituyen una verdadera (poción seca) obtenida precisamente para continuar la obra de PECTORAL RICHELET. En caso EL PECTORAL RICHELET y para fuera LAS PASTILLAS RICHELET.

Las PASTILLAS y el PECTORAL RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las pastillas se venden a 1'80 la caja, y caso de no encontrarlos diríjase enseguida al LABORATORIO RICHELET. San Bartolomé, 1. SAN SEBASTIAN.

# Encuadernación

rápida, económica la encontrará usted en la Papelería V. BAÑO

Se encuadernan novelas, libros de texto, de contabilidad en tela inglesa, piel y pergamino a precios económicos. Se efectúa la encuadernación antes de las veinticuatro horas y con los medios más modernos en el ramo.

(Frente a San Nicolás) Abad Penalva, 1

# PAPELERIA

Propague Vd. "EL DIARIO"

CEMENTO

EL CALAMAR

Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia

Antonio Picó

Bailén, 19-Teléfono. 501

Materiales de construcción en general

Se descubre un terrible error judicial

Belgrado (Radio).—En Subotitz, en enero de 1913, Est. faro Tomka fué acusado de haber asesinado a su hijo Eva, de veinte años de edad. Ante las declaraciones de los testigos, que fueron unánimes en declarar que Tomka era un padre desnaturalizado y brutal, el tribunal le condenó a muerte y fué ejecutado en el mes de marzo de 1913.

En estos últimos días, mientras se procedía a la demolición del edificio en que vivió Tomka, su hijo y el marido de ésta, se halló en el muro un papel en el que hay algunas líneas escritas por la hija de Tomka. Se ha comprobado el escrito donde la joven dice adiós a su padre y anuncia su intención de matarse en la noche del 31 de diciembre al 1 de enero. El papel lleva la fecha del 31 de diciembre de 1913.

La familia del ejecutado ha pedido la revisión del proceso con objeto de que se efectúe la rehabilitación póstuma del desgraciado padre.

Propague usted EL DIARIO

RELAMPAGO Taller mecánico para Composturas del calzado

Al momento, mientras fuma usted un cigarro, se le arregla su calzado, se le tinta en negro o en color. Precios económicos.

Sistema Alemán

Se garantiza el trabajo.

Avenida Mendez Nuñez, 3

RESTORAN

del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Liedó

Todos los días arroz a la alicantina

Almuerzo, 5'50

Mary, Modista,

es la que indiscutiblemente tiene Vd. que visitar antes de confeccionarse un vestido.

Pasaje Américo, 2-pral.

Se acerca NAVR AD, por lo tanto no deben faltar en su mesa las famosas conservas

ALBO

Reptante: José Lloret.—Rafael Terol, 12

La Paternal

GRAN COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1843

Se desean representantes en la provincia grandes comisiones

Oficinas: Plaza de Chapí núm. 6, pral.

ALICANTE

# El circo Krone

Es así un hecho que el famoso circo Krone, que habitualmente se halla en Valencia venga a Alicante.

El señor Alcalde ha recibido una carta del representante del circo pidiéndole permiso para actuar, al mismo tiempo que demandándole le indique lugar donde establecer el mencionado circo.

La carta ha sido contestada por el señor Alcalde, concediendo el permiso, y manifestándole que venga un delegado del circo y lije los terrenos que considere más adecuados.

# Vacantes de músicos de 3.ª

Correspondientes a FLAUTA sistema Bohem, CLARINETE, TROMPA y TROMPETA o CORNETIN.

Oposiciones el día 17 de Diciembre en el Regimiento de la Princesa.

ALICANTE

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL, Mínima a la sombra, Presión barométrica, Velocidad del aire 255 kilómetros... Lluvia, 0'3, Cielo Casi Despejado--Mar Marejadilla

Diario de Alicante

Diario anecdótico

Un niño ante el Tenorio

Juan Luis asiste por primera vez a la representación de «Don Juan Tenorio». Juan Luis aún no ha cumplido los cuatro años, pero se porta muy bien, y su papa le premia su fición a hacer palotes y cantar las letras, llevándole a una butaca.

EL PASADO HISTÓRICO

LA PESTE DE 1804

El milagro y la roña.—No se cumplen los bandos.—Con tres vasos de agua del mar desaparece la fiebre.—Estampas, gozos y aceite milagroso contra los furiosos de la peste

Durante la epidemia se ha fervorizado la esperanza del pueblo en el milagro que ha de acabar con la peste. Nadie cree en la eficacia de las precauciones sanitarias, ni en la intervención de los físicos.

Entre tanto, la miseria, la suciedad y el abandono han convertido cada calle en un muladar infecto, y las gentes, llenas de pavor, se entregan rendidamente a su sino fatal.

Sin la incesante vigilancia de la Junta de Sanidad, de las autoridades, todas las disposiciones adoptadas para dominar el contagio hubieran sido baldfas.

«No se cumplen los bandos para el aseo y limpieza de las casas», que en esto hay muchos defectos», se dice en una carta al corregidor.

El mariscal Buck, en otra que ha enviado a Betegón en 26 de Octubre, se expresa así: «Me hago cargo de la resistencia a la curación y no me admira, porque por aquí son de tal especie que si se les deja, todos se irían a ver los contagados. Y añade Buck rotundamente: «Los tengo por unos bárbaros y protectores de todos los males».

Como se ve, no tenía muy buen concepto el bravo militar de estos gentes, pues en una nueva epístola a su amigo el gobernador reñe en su juicio: «Recibir la certificación de cuando se declararon por contagados las enfermeras de San Juan»—dice Buck.—«Yo no lo extrañaría ni tampoco que se negasen, desde luego, por el roce que despreciaron esas gentes a pesar de las providencias que vuestras merced dió; parecen idiotas».

Sin embargo, cuando fueron destacadas en Elche y Orihuela, algunas tropas del regimiento de América que antes de haberse de guarnición aquí, había estado en Málaga durante el período del contagio, hufa la gente de estos soldados, con terror, y no se encontró a nadie que quisiera alojarlos en las casas del pueblo.

Entre el desorden que había creado el miedo en la ciudad; no faltó quien cediera su generoso consejo o su piadosa intervención a las autoridades que luchaban para extinguir el terrible contagio.

En Octubre un vecino dirige un pliego al Ayuntamiento: «Todos los hombres están obligados a concurrir al alivio de esta calamidad», afirma el noble ciudadano. Y después ensalza la virtud curativa de las aguas del mar. «El capitán del correo de Argel que fué atacado por la fiebre, pasó una noche cruel; se hizo traer agua del mar y bebió tres vasos regulares. Dos horas después se le fué la calentura. Y lo mismo le sucedió a su esposa».

Un fray Benito Mergell, de Ordenes, recomienda a Betegón que los enfermos sean asistidos por personas convalecientes, pues durante la misma constelación suelen quedar inmunes».

Y un señor don Gregorio Cortés de Saiz, a quien le llega noticia del contagio, le envía seguidamente, desde Tíbil, al gobernador cuatro estampas de la santa patrona del poblado y un frasquito de aceite del olivo «sobre el que se aparcó a una ciega», con unas astillas del mismo árbol esgrado.

«Siendo tan estimada esa Santa—añade don Gregorio—de Nuestro Redemptor, debemos persuadirnos que pidiéndola con fe en la epidemia que tanto affige a esta ciudad, alcanzará de su divino Maestro el consuelo que tanto necesitamos». A lo que contesta Betegón: «He recibido las cuatro estampas que han parecido muy bien y habiéndolas presentado a esta Junta de Sanidad, tuve luego que

repartirlas, quedándose sin ninguna». No podía consentir esto el piadoso y bueno don Gregorio y, al punto, remite don estampas más para el gobernador y su familia, más una copia de los gozos de Santa María Magdalena, que era la patrona milagrosa:

«Desde la mes alta pila, paloma del cel baixaren y ab la vega consultan ser Patrona de esta villa. Y sent nostra protectora la pesta no ens dañaria. Slannos sempre, Maria, favorable interesora...»

Al transcurrir el tiempo, allá por Diciembre, en un transporte hallado a uno de los que fueron presos por atravesar el cordón, se detectan estos renglones mal trazados por una mano vacitante:

«Tengan todos buena fé a ese Divino Señor. Dios nos dará la salud antes de la Encarnación.»

«Fundación Maisonnave»

El domingo se reunió el patronato de la benemérita fundación en el local de la Escuela de Artes y Oficios de la que es director nuestro amigo don Manuel Cantos, para ver los trabajos realizados durante el curso de 1926 a 1927 y otorgar el premio instituido por don Juan Maisonnave, gran alicantino, al trabajo de mayor relieve entre los que obtuvieron la calificación de «Sobresaliente».

La Junta los examinó detenidamente todos los dibujos y sin dejar de admirar todos ellos, pues en verdad los había primorosamente hechos, acordó conceder el que más sobresalía, el premio de 250 resultó ser ejecutado por la asilada en estas Casas de Beneficencia Juanita Oliver López cuyas dotes para el Dibujo «proprio a sus labores habituales o sea el de adorno; son excelentes.

Felicitemos a los señores que componen dicho patronato, pues si bien habrán sido justos en el fallo, el hecho de recibir el premio en una sesión lo avorora.

Igualmente felicitamos con gran entusiasmo a la mencionada discípula por su aplicación al estudio, y vayan nuestros sinceros parabienes al señor Cantos director de dicho Centro.

Una plausible campaña

El gobernador civil ha impuesto las multas de 1.000 pesetas a Juan Sivrent, San Leandro 15 (reincidente) y 150 pesetas a Francisco Muñoz, Virgen de Belén 10, por intrusos, ejerciendo la profesión odontológica sin título que les autorice para ello.

No parece muy bien esta campaña que debe proseguir energicamente hasta acabar con los curanderos que son legión en nuestra provincia y especialmente en la capital donde gentes de buena fe, son víctimas a diario de los numerosos vividores que, al margen de la ley, juegan con la salud y con la vida del público.

A la caza de un Arzobispo

México (Cable).—El Gobierno mexicano ha ordenado la busca y captura del arzobispo don Francisco Orozco Jiménez, el cual deberá ser presentado vivo o muerto, por considerarle organizador responsable de los movimientos revolucionarios de los «fanáticos religiosos». Las fuerzas gubernamentales lo buscan activamente habiéndose dedicado varias secciones de tropas a tal fin.

La vida del falsificador Blumstein

Viena (Radio).—El famoso José Blumstein, el falsificador de los títulos húngaros, con una fortuna de más de noventa millones de pesetas, era uno de los hombres más tacños del mundo según los datos proporcionados por algunos de sus amigos de esta ciudad.

Blumstein no tomaba nunca un taxi, y como no tuviese muchísimas preferencias a vie que gastase el dinero en el tren vía. Jamás tuvo automóvil propio. Iba raras veces al teatro y cuando lo hacía siempre se le veía en el «gallinero». Nunca quiso acudir a los sitios donde la gente de dinero se divierte ni mucho menos pasar temporadas en ciudades o playas de moda.

Como su «negocio» tenía un carácter internacional, se veía obligado a hacer frecuentes viajes a París y Berlín, pero siempre en tercera clase.

El mayor placer del hombre que tenía asociado en sus negocios a poderosos banqueros, diplomáticos y negociantes era jugar a las cartas con sus vecinos de la ciudad de Neubaussel, con los cuales las apuestas no pasaban nunca de uno o dos reales.

Los amigos que lo han tratado en la intimidad de la familia aseguran que mantenía a su mujer y a sus hijos pobremente. Su casa era la de un modesto obrero.

ATENEOS



Orquesta de Cámara de Alicante

10 Diciembre-1927.

Un toro embiste al presidente Calles

Monterrey (Cable).—El presidente Calles ha sido hoy protagonista de un suceso que pudo costarle la vida cuando fué furiosamente embestido por un toro decaudado.

Acompañado del embajador de los Estados Unidos, Mr. Morrow, el presidente Calles asistía en Nueva León a una corrida de toros y entró en la arena para presenciar el encierro y apartado.

De repente un toro arremetió contra el señor Calles llamando la atención el hecho de que se fué directamente al presidente, a pesar de hallarse éste rodeado de numerosas personas del elemento oficial.

El matador Rodarte de Aguascalientes, que estaba próximo al presidente, desenrolló su capa para efectuar un oportuno quite, mientras el señor Calles se ponía a salvo.

Francia e Italia

Ginebra (Radio).—El presidente de la delegación italiana señor Scialoja ha visitado al señor Briand, probablemente con objeto de preparar, por consejo del jefe de su Gobierno, el terreno para futuras conversaciones entre los dos países.

En los centros de la Conferencia se concede mucha importancia a esta gestión.

Entre las personas de la delegación francesa se decía que se ignoraba por completo el proyecto de viaje del señor Briand a Roma con objeto de entrevistarse con el señor Mussolini. Esta noticia había circulado mucho en la Prensa extranjera y se la suponía relacionada con una mejora en las relaciones franco-italianas.

ORO VIEJO

TAL DIA COMO HOY.—1356.—Privilegio del Rey don Pedro I de Aragón, a favor de Alicante.

1794.—El Duque de la Roca, capitán General de Valencia, forma un cuerpo de Milicias de 30.000 hombres, tocándole a Alicante 700.

1867.—Nace el aplaudido bjo de zarzuela, don Enrique Llovet Bellido.

Crónica negra

Atracos y agresiones

Lugo (Teléfono).—En un camino fué atacada la arciana Concepción Rey, que murió a consecuencia de la paliza que le dieron los atracadores.

El Ferrol (Teléfono).—En Val fué hallado el cadáver del labrador Clemente Rodríguez, con el cráneo destrozado con una azada.

Se sospecha que el móvil ha sido el robo. Han sido detenidos un súbdito portugués y un vecino de Clemente, sobre los que recaen sospechas.

Almería (Teléfono).—El joven de 18 años José Camacho se acercó en la calle de Cádiz a un automóvil en el que suponían iban varios amigos.

Inopinadamente salió del interior del coche un individuo llamado Eduardo Vázquez, quien con una navaja dió a José dos puñaladas en la axila y brazo izquierdo, subiendo de nuevo al coche y dándose a la fuga.

Suicidios

Barcelona (Teléfono).—En su casa fué hallado en la cama muerto, Leonardo Rivas Lacretu, de 23 años.

En la habitación, que el suicida cerró por dentro, se encontraron tres cápsulas con carbón vegetal.

Málaga (Teléfono).—Apunado por la reciente muerte de su esposa, se suicidó el sargento de la Guardia civil Alfonso Robles.

Desgracias

Barcelona (Teléfono).—En la carretera de Casas Antúñez un tranvía mató a Juan Molinés.

Pontevedra (Teléfono).—El estudiante de la Escuela Normal, Aquilino Couto, estaba limpiando una pistola, que se disparó, y el proyectil le penetró por un ojo.

Aquilino falleció pocos momentos después.

Por celos

Sevilla (Teléfono).—Antonio Mestris agredió a hachazos al que suponía amante de su mujer, un joven de 14 años, hirándole de gravedad.

Una locura

Oviedo (Teléfono).—El vecino José Menéndez, de 75 años, venía padeciendo desde hace mucho tiempo manía persecutoria.

Anoche José encendió una carilla y al ir, según costumbre, a mirar debajo de la cama, prendió las ropas de ésta. Las llamas se propagaron rápidamente, y el matrimonio murió a consecuencia de las quemaduras sufridas.

Naufragio

El Ferrol (Teléfono).—Cuando se dirigía a este puerto, cargada de arena, naufragó una embarcación por causa de una ráfaga de viento.

De los cinco marinos que la tripulaban, cuatro se ahogaron. Los cadáveres no han podido ser recogidos.

Los temporales, se generalizan

Madrid (Teléfono).—Ha caído una ligera nevada. Sigue lloviendo. El frío es muy intenso.

Toledo (Teléfono).—Reina un furioso temporal de agua y granizo.

Gijón (Teléfono).—En Candas el oleaje rompió las amarras del pesquero «María de la Inmaculada Concepción» y lo arrastró mar adentro.

La tripulación se salvó.

Cáceres (Teléfono).—El temporal ha causado grandes daños.

De la torre de la parroquia de Santa Cruz se desprendió un gran trozo de cornisa.

Aguilar (Teléfono).—A causa de la lluvia se derrumbó la techumbre de una casa.

Los materiales alcanzaron a José Calvo Rubio, produciéndole lesiones graves.

Pamplona (Teléfono).—Las nevadas son intensas en toda la provincia.

Mandas de lobos bajan a los poblados.

León (Teléfono).—Ha vuelto a nevar. En algunos lugares de la provincia la nieve alcanza un metro de altura.

Cádiz (Teléfono).—Sigue el temporal. El comandante de Marina ha prohibido el tráfico en la bahía de las embarcaciones menores.

El «Isla de Menorca» suspendió la salida.

El correo de Tánger «Fernández Silvestre» entró de arribada forzada.

Huesca (Teléfono).—Ha nevado copiosamente. El frío es enorme.

Barcelona (Teléfono).—En la alta montaña ha nevado, alcanzando la nieve gran altura.

San Sebastián (Teléfono).—Ayer hizo día de mar brava.

Las olas alcanzaban una altura considerable y batían todo el Paseo del Príncipe, llegando incluso a entrar las aguas en las calles próximas al mar.

Un grave accidente del trabajo

Albacete (Teléfono).—En las proximidades de la vía férrea de Alicante cerca de Alpera se hallaban varios jornaleros extrayendo tierras de una cantera cuando de improviso ocurrió un desprendimiento de éstas arrojando a José Esteban Egido y a Ramón Sánchez Sánchez de 28 y 27 años respectivamente.

Al acudir rápidamente los compañeros en auxilio de éstos, fué extraído el primero ya cadáver y el segundo con síntomas de asfixia y lesiones de alguna gravedad.

El Juzgado correspondiente personóse en el lugar del accidente instruyendo las diligencias de rigor.

Una malaventurada aventura

Coruña (Teléfono).—En una lancha fueron ballados extenuados en alta mar los jóvenes Bernabé García, Manuel Serra, Antonio González, Dimes González y Diego Buenavista que fueron traídos por un barco pequeño.

Manifestaron que clandestinamente embarcaron en Málaga en el vapor «Toune Jarla», en la creencia de que el barco iba a Barcelona, donde ellos querían ir.

Al darse cuenta de que no iba a Barcelona, se presentaron al capitán y le confesaron lo que habían hecho, así como sus propósitos.

El capitán, al llegar a la altura de Finisterre, los hizo embarcar en un bote y los dejó abandonados, sin facilitarles ningún clase de víveres.

Estuvieron a merced de las olas durante mucho tiempo, hasta que después de grandes esfuerzos lograron llegar a la costa, donde han sido encontrados.

EL PUERTO DE VALENCIA

Madrid (Teléfono).—El director de Agricultura ha dicho a los periodistas que en su reciente viaje a Valencia y al inspeccionar lo relacionado con aquel puerto había observado una injustificada resistencia por parte de los exportadores a aceptar las medidas adoptadas por la junta del puerto.

Esto aconseja la adopción inmediata de una energética medida que sea completamente y que no se hará esperar.

Varias noticias teleónicas

Madrid (Teléfono).—El alcalde de Jerez ha remitido al ministro de Instrucción cien mil pesetas producto de la suscripción abierta allí con destino a la Ciudad Universitaria.

Los directores generales de los ministerios se proponen obscurcir con un fanfango al presidente del Consejo.

Se concede gran importancia al Consejo de Ministros que se celebrará esta tarde.

Los generales Godet y Jordana han conferenciado detenidamente esta mañana sobre la reorganización de las Intervenciones y de las fuerzas jafitanas de Marruecos y de los respectivos presupuestos.

El vuelo Sevilla-Bata

Madrid (Teléfono).—Por el Gobierno ha sido autorizado el vuelo directo de Sevilla a Bata, planeado por el comandante Barberán.

Este vuelo directo sin escalas a través del desierto, se realizará en los primeros días del próximo mes de Enero.

El día en Palacio

Madrid (Teléfono).—El Rey ha despedido esta mañana a los Ministros de Marina y de la Guerra.

Luego acompañado del Duque de Miranda ha estado de visita en la Escuela de Ingenieros de Caminos.

Mañana con motivo de la festividad del día vestirá la Corte de gala y habrá capilla pública en Palacio.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—Martínez Anido ha despedido con los jefes de negociación del Ministerio y ha conferenciado largamente con el director general de Seguridad.

El Ministro de Fomento despatchó los asuntos más urgentes pendientes, marchando luego a la Escuela de Ingenieros de Caminos a esperar y acompañar al Rey en la visita girada este mediodía.

Viendo una obra de Arte

Madrid (Teléfono).—El jefe del Gobierno ha estado esta mañana en el estudio del escultor señor Martín para ver el monumento que a Bolívar está terminando y que se erigirá en la plaza de Salamanca de esta corte.

Dicho monumento se hace con el producto de lo recaudado entre la colonia española de varias repúblicas americanas.

En el estudio de Martín había varios diplomáticos americanos que elogiaron la obra.

Ha regresado de su excursión a Granada el ministro de la Gobernación.

Anuncio Vd. en el «DIARIO»

CENTRAL CINEMA. PARA HOY Mare Nostrum. PARA MAÑANA REGINA.

Fiestas en «Los Nacionales»

La Peña «Los Nacionales», deseosa de proporcionar el z a sus numerosos socios, ha organizado para los días 8, 11, 18, 25, 26 y 30 de Diciembre y 1, 5 y 6 de Enero fiestas y vds que prometen ser brillantísimas.

Mañana jueves por la tarde, nuestro compañero el revisor turístico Miguel Perales «Pica-Duras», da una conferencia sobre algunos temas turísticos. A continuación e obs quierá al «evento joven con un baile por la orquesta «Los Nacionales». Para los demás días se anuncian otros festejos y conciertos con regalos a las señoras y señoritas que asistan.

En el Supremo de Guerra

Madrid (Teléfono).—Este mañana se ha visto en el Supremo de Guerra la causa seguida contra el sargento de la Guardia civil, Juan Ruiz Sánchez, que asedió a su esposa «Mucela González, en Dos Hermanas (Sevilla).

Cuando se vió la causa en el Consejo de Guerra sevillano, se absolvió al supuesto paricida por falta de pruebas.

Hoy el fiscal ha pedido que se le imponga la pena de cadena perpetua.

El abogado, fundándose en la falta de pruebas, ha solicitado la absolución del procesado.

El Crédito Agrícola

Madrid (Teléfono).—En la sesión celebrada hoy por la junta de Crédito Agrícola se ha informado sobre la concesión del préstamo por valor de doscientos setenta mil pesetas.

También se ha acordado conceder un crédito de ciento cincuenta mil pesetas a cuenta del millón de que dispone la entidad «Matajón Corporativos de Galicia».

Firma de Guerra

Madrid (Teléfono).—En la firma de Su Majestad en el día de hoy se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo a los generales don Manuel Gándara y don Javier Azpillegu.

Disponiendo que el general de brigada de la guardia civil don José Ribera pase a la reserva.

Ascendiendo a brigadier de la guardia civil al coronel don Luciano Sans.

Firma de Marina

Madrid (Teléfono).—La firma de Marina aprueba la base para la reorganización del servicio de la armada.

Concediendo el empleo de capitán de fragata honorario al infante don Genaro de Borbón.

También han sido propuestos a recompensas varios jefes y oficiales del personal del ejército por servicios prestados en las operaciones de Marruecos.

Paulino va a boxear

Nueva York (Radio).—Estos días están siendo negociadas las conclusiones de un combate entre Uzcudum y el vencedor del match entre Phil Scot y Risko.

El combate de Uzcudum se celebrará probablemente en el próximo mes de enero, en Nueva York.

El combate entre Risko y Phil Scot ha de celebrarse hoy en Cleveland.

PASTOR

Clinica dental a cargo de distinguidos odontólogos de esta localidad. CASTELAR, 1. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6.

MONUMENTAL SALÓN MODERNO

PARA HOY PARA MAÑANA

El cadete más valiente

Anuncio Vd. en el «DIARIO»